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KẾ HOẠCH

Tổ chức thực hiện Cuộc vận động “Giúp bạn đến trường”

-----------------

Thực hiện Hướng dẫn số 48 HD/HĐĐTƯ, ngày 08/4/2013 của Hội đồng Đội Trung ương về việc tiếp tục triển khai Cuộc vận động” Giúp bạn đến trường”, Hội đồng Đội tỉnh triển khai Kế hoạch tổ chức thực hiện Cuộc vận động “Giúp bạn đến trường” đến Hội đồng Đội các huyện, thành phố với các nội dung cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:

- Giáo dục thiếu nhi về truyền thống hiếu học của dân tộc; vai trò ý nghĩa của việc học tập, nâng cao kiến thức trong thời kỳ công nghiệp hóa, hiện đại hóa, hội nhập kinh tế quốc tế.

- Phát huy tinh thần tương thân tương ái trong thiếu nhi; tinh thần tình nguyện “Vì đàn em thân yêu” của đội ngũ cán bộ phụ trách Đội, các cấp bộ Đội tăng cường tổ chức các phong trào nhằm hỗ trợ kiến thức, nguồn lực giúp đỡ học sinh đến trường nhất là đối tượng học sinh đã bỏ học giữa chừng.

- Cuộc vận động chú trọng các biện pháp phòng ngừa, hỗ trợ, giúp đỡ các em thiếu nhi có nguy cơ bỏ học đồng thời khơi dậy tinh thần tự học, tự phấn đấu vượt khó của mỗi thiếu nhi.

- Các nội dung của Cuộc vận động phải được tổ chức hiệu quả, thiết thực, tránh hình thức, đảm bảo nhu cầu, lợi ích chính đáng của thiếu nhi, mục tiêu hướng tới là giúp đỡ thiếu nhi khó khăn và tạo hiệu ứng giáo dục tích cực đối với tất cả thiếu nhi. Cuộc vận động phải được triển khai rộng khắp tới từng Liên đội trong toàn tỉnh.

II. CHỦ ĐỀ CUỘC VẬN ĐỘNG:

“Giúp bạn đến trường – Cùng hướng tới tương lai”

III. NỘI DUNG, BIỆN PHÁP:

1. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền về vai trò, ý nghĩa tầm quan trọng của việc học tập; tích cực vận động học sinh bỏ học trở lại trường học.

- Chỉ đạo các liên đội rà soát, phân loại, nắm chắc số lượng, đối tượng học sinh bỏ học tại địa phương, từ đó xây dựng kế hoạch tuyên truyền, vận động và  hướng dẫn các liên đội triển khai hiệu quả. Qua đó, nâng cao nhận thức cho các bậc phụ huynh và các em học sinh về lợi ích của việc học tập và đến lớp, đến trường.

- Phát huy hiệu quả các đội tuyên truyền măng non, phát thanh măng non, tuyên truyền miệng, tuyên truyền qua hệ thống truyền thông như: wesite, blogs, facebook… tạo phong trào rộng như vận động gia đình, nhà trường và cộng đồng giúp đỡ học sinh bỏ học trở lại trường học.

- Các liên đội, chi đội, đội viên và thiếu nhi đăng ký giao ước thi đua với các chỉ tiêu cụ thể; phấn đấu liên đội, chi đội lớp mình không có các bạn bỏ học. Mỗi chi đội xem xét từng trường hợp đội viên khó khăn phải bỏ học, đề xuất cách giúp đỡ của chi đội, báo cáo với thầy cô Tổng phụ trách Đội để có giải pháp giúp đỡ cụ thể.

- Đội ngũ cán bộ, giáo viên phụ trách Đội phải có sáng kiến và việc làm cụ thể, chủ động tham mưu cho lãnh đạo nhà trường, địa phương trong việc giúp đỡ học sinh bỏ học trở lại trường.

- Kịp thời động viên khen thưởng các cá nhân, tập thể có thành tích xuất sắc trong các hoạt động chăm lo, hỗ trợ học sinh bỏ học trở lại trường học.

- Tăng cường nêu gương hiếu học, giới thiệu các mô hình hay, cách làm tốt, các tập thể, cá nhân điển hình trong hoạt động hỗ trợ học sinh bỏ học quay trở lại trường học.

2. Đẩy mạnh các phong trào, hoạt động chăm sóc, giúp đỡ học sinh bỏ học trở lại trường học.
- Tập trung chỉ đạo và triển khai có hiệu quả các phong trào thi đua học tập trong thiếu nhi, từng bước nâng cao chất lượng học tập cho các em học kém, các em yếu thế trong lớp.

- Tiếp tục chỉ đạo thực hiện tốt các phong trào “Vượt khó học tập”, “Đôi bạn cùng tiến”, “Hoa điểm tốt”, “Vở sạch, chữ đẹp”, “Sao giúp bạn vượt khó”, “Nghìn việc tốt”, chương trình “Thắp sáng ước mơ thiếu nhi Ninh Thuận”… tạo cơ sở thực hiện có hiệu quả các yêu cầu đề ra của Cuộc vận động.

- Đẩy mạnh các hoạt động Đội, nhóm, câu lạc bộ học sinh, phụ trách tình nguyện; nâng cao chất lượng hoạt động của các “Ngôi nhà mở”, “Lớp học tình thương”, “Lớp học bán trú dân nuôi”. Tổ chức các lớp học, buổi học phụ đạo bổ sung kiến thức giúp các bạn bỏ học vì học yếu, chưa có ý thức trong học tập và không có điều kiện quay trở lại trường học.

- Tổ chức rộng khắp trong thiếu nhi phong trào “Tấm áo tặng bạn”, quyên góp sách vở, quần áo, đồ dùng học tập, phương tiện đến trường… giúp đỡ các học sinh nghèo, hoàn cảnh khó khăn, địa hình sinh sống vùng, miền phải bỏ học có điều kiện trở lại trường học.

- Phát huy tinh thần “Tuổi nhỏ làm việc nhỏ”, tổ chức các hình thức gây quỹ, đẩy mạnh phong trào “Kế hoạch nhỏ”, dành tiền tiết kiệm hỗ trợ giúp đỡ các bạn không có điều kiện đến trường được đi học.

- Tăng cường các hoạt động giao lưu, kết nghĩa với mục tiêu bảo vệ chăm sóc và giáo dục thiếu nhi. Tổ chức cho các liên đội ở thành phố kết nghĩa với các liên đội miền núi, miền biển. Duy trì các hoạt động hỗ trợ thiếu nhi là con em gia đình chính sách; nhận đỡ đầu học sinh nghèo, có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn.

3. Chủ động tham mưu với các cấp ủy Đảng, chính quyền, phối hợp với các ngành, lực lượng xã hội chăm lo giúp đỡ học sinh bỏ học trở lại trường học.

- Tham mưu, đề xuất với cấp ủy Đảng, chính quyền có văn bản và giải pháp cụ thể chỉ đạo các ban, ngành, đoàn thể tham gia các hoạt động hỗ trợ học sinh bỏ học trở lại trường học.

- Phối hợp với ngành Giáo dục, Hội khuyến học tại địa phương triển khai các biện pháp phù hợp giúp đỡ học sinh bỏ học trở lại trường học.

- Các liên đội, nhà trường tích cực huy động các nguồn lực xã hội, vận động các doanh nghiệp, các nhà hảo tâm đóng trên địa bàn ủng hộ xây dựng các “Quỹ thiếu nhi nghèo vượt khó”, “Vì bạn nghèo”, có các hình thức trao tặng học bổng hoặc nhận giúp đỡ các em học sinh có hoàn cảnh khó khăn, giúp các em có điều kiện học tập tốt hơn…

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

1. Hội đồng Đội tỉnh:

- Xây dựng Kế hoạch và chỉ đạo Hội đồng Đội các huyện, thành phố triển khai kế hoạch thực hiện Cuộc vận động “Giúp bạn đến trường”, lồng ghép vào tiêu chí chấm điểm thi đua công tác Đội và phong trào thanh thiếu nhi hàng năm.

- Giao Ban Thanh thiếu nhi - Trường học theo dõi, đôn đốc việc triển khai của các đơn vị và báo cáo kết quả cho Thường trực Hội đồng Đội tỉnh.

2. Hội đồng Đội các huyện, thành phố:

- Xây dựng, triển khai Kế hoạch thực hiện Cuộc vận động “Giúp bạn đến trường” với những nội dung cụ thể, phù hợp điều kiện, tình hình đặc điểm của địa phương đến tất cả các liên đội trong trường học và các em đội viên.

- Báo cáo kết quả triển khai thực hiện kế hoạch hàng năm về Hội đồng Đội tỉnh qua Ban Thanh thiếu nhi – Trường học (cùng với báo cáo tổng kết năm học).
Trên đây là Kế hoạch tổ chức thực hiện Cuộc vận động “Giúp bạn đến trường”, Hội đồng Đội tỉnh đề nghị Hội đồng Đội các huyện, thành phố triển khai, thực hiện.

	Nơi nhận:

- HĐĐ TW; 

- Sở GDĐT; Hội khuyến học tỉnh;

- Thường trực Tỉnh Đoàn;

- HĐĐ các huyện, thành phố;

- Lưu VP + Ban TTN – TH; Website
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PAGE  
1

