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Số: 141 CV/HĐĐ
“V/v giới thiệu đại biểu tham gia Hội nghị tập huấn chuyên đề “Hoạt động thiếu nhi ở địa bàn dân cư- 

Hè năm 2017””
	Ninh Thuận, ngày 20 tháng 3 năm 2017


Kính gửi: Hội đồng Đội các huyện, thành phố. 
Thực hiện Kế hoạch số 04-KH/HDHĐTNTW, ngày 02/3/2017 của Trung tâm Hướng dẫn hoạt động thiếu nhi Trung ương về tổ chức Hội nghị tập huấn chuyên đề “Hoạt động thiếu nhi ở địa bàn dân cư- Hè năm 2017”. Hội đồng Đội tỉnh đề nghị Hội đồng Đội các huyện, thành phố giới thiệu đại biểu tham gia Hội nghị tập huấn theo nội dung sau:
I. Đối tượng, số lượng:

1. Đối tượng:

- Cán bộ chuyên trách Hội đồng Đội các huyện, thành phố.

- Chủ tịch, Phó Chủ tịch Hội đồng Đội xã, phường, thị trấn.

- Cán bộ làm công tác thiếu nhi xã, phường, thị trấn.

2. Số lượng: Mỗi huyện, thành phố chọn cử từ 01-02 đại biểu tham gia Hội nghị.
II. Thời gian, địa điểm:
1. Thời gian: 05 ngày, dự kiến từ ngày 24/4/2017 đến ngày 28/4/2017 (không kể thời gian đi và về).
2. Địa điểm: Tại Trung tâm hoạt động TTN tỉnh Lâm Đồng (Số 10, Lý Tự Trọng, phường 9, thành phố Đà Lạt, tỉnh Lâm Đồng).

III. Nội dung tập huấn:
- Luật trẻ em năm 2016.

- Phương pháp nhận diện, kỹ năng tiếp cận và tập hợp thiếu nhi ở địa bàn dân cư.

- Phương pháp tổ chức, thiết kế mô hình hoạt động thiếu nhi ở đại bàn dân cư, phương pháp xây dựng CLB tổ, đội, nhóm thiếu nhi ở địa bàn dân cư.

- Kỹ năng tổ chức các hoạt động chuyên đề trong hé (diễn đàn, giao lưu, hội thi, hội diễn, sinh hoạt tập thể, tổ chức trò chơi, hội trại…) cho thiếu nhi ở địa bàn dân cư.

- Giáo dục kỹ năng sống cho thiếu nhi (phòng chống tai nạn thương tích và phòng chống đuối nước cho thiếu nhi) ở địa bàn dân cư.

- Kỹ năng tư duy, làm việc nhóm và một số mô hình hoạt động Team Work, Team Building dành cho thiếu nhi.
- Dân vũ cho thiếu nhi.

IV. Kinh phí:

1. Trung ương: 

- Chịu trách nhiệm kinh phí tổ chức Hội nghị tập huấn, biên soạn giáo trình, ăn nghỉ, đi lại cho Ban Tổ chức, giảng viên, báo cáo viên.

- Hỗ trợ một phần kinh phí ăn, nghỉ; kinh phí tài liệu, tổ chức các hoạt động tập trung và tham quan mô hình cho đại biểu không hưởng lương từ ngân sách Nhà nước theo quy định của Nhà nước (Bí thư, Phó Bí thư Chi Đoàn, cán bộ làm việc với thiếu nhi ở địa bàn dân cư).

2. Đại biểu tham gia tập huấn:

Đơn vị cử đại biểu tham gia tập huấn hỗ trợ kinh phí cho đại biểu, cụ thể như sau:

2.1. Đối tượng hưởng lương:

- Kinh phí đi lại, công tác phí, ăn nghỉ của đại biểu thực hiện theo quy định của Nhà nước và khả năng của địa phương.

- Kinh phí đóng góp: 800.000đ/đại biểu, trong đó: kinh phí tài liệu, đạo cụ, giảng viên: 600.000đ/đại biểu; kinh phí thiết kế, tổ chức các hoạt động tập trung, tham quan mô hình: 200.000đ/đại biểu.

2.2. Đối tượng không hưởng lương:

- Kinh phí đi lại, công tác phí và hỗ trợ một phần kinh phí ăn, nghỉ cho đại biểu theo quy định của Nhà nước (Bí thư, Phó Bí thư Chi Đoàn, cán bộ làm việc với thiếu nhi ở địa bàn dân cư).

Hội đồng Đội tỉnh đề nghị Hội đồng Đội các huyện, thành phố cử đại biểu tham gia Hội nghị tập huấn (theo mẫu) và gửi về Ban Thanh thiếu nhi- Trường học, Email: banttnth@ninhthuan.gov.vn trước ngày 28/3/2017.
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