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KẾ HOẠCH

Tổ chức các hoạt động hưởng ứng Ngày Pháp luật năm 2018 

gắn với tổng kết, đánh giá kết quả 05 năm triển khai Ngày Pháp luật Việt Nam 

Thực hiện Kế hoạch số 3713/KH-UBND ngày 30/8/2018 của Ủy ban Nhân dân tỉnh về triển khai thực hiện các hoạt động hưởng ứng Ngày Pháp luật năm 2018 gắn với tổng kết, đánh giá kết quả 05 năm triển khai Ngày Pháp luật Việt Nam trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận; Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động hưởng ứng Ngày Pháp luật năm 2018, như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Hưởng ứng Ngày pháp luật bằng hành động, việc làm cụ thể nhằm tạo sự chuyển biến toàn diện trong ý thức tự giác tuân thủ chấp hành Hiến pháp và pháp luật của cán bộ, đoàn viên thanh niên, qua đó tham gia xây dựng, thi hành và bảo vệ pháp luật, bảo vệ quyền công dân, quyền con người; phát huy dân chủ, xây dựng Nhà nước pháp quyền xã hội chủ nghĩa, khẳng định vị trí, vai trò, ý nghĩa của Ngày pháp luật và vai trò của pháp luật trong đời sống xã hội.
2. Nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác phổ biến, giáo dục pháp luật; tiếp tục đưa hoạt động phổ biến giáo dục pháp luật thành hoạt động thường xuyên của Đoàn thanh niên; đồng thời nâng cao ý thức trách nhiệm của cán bộ, ĐVTN. Quán triệt đầy đủ nội dung, mục đích, ý nghĩa, yêu cầu về Ngày Pháp luật được quy định trong Luật Phổ biến, giáo dục pháp luật và các văn bản hướng dẫn thi hành.

3. Các hoạt động hưởng ứng Ngày Pháp luật cần thực hiện thường xuyên với nhiều hình thức phong phú, phù hợp với tình hình thực tiễn của đơn vị, địa phương; bảo đảm tiết kiệm và hiệu quả.
II. NỘI DUNG, HÌNH THỨC, THỜI GIAN TỔ CHỨC 
1. Chủ đề: “Nâng cao hiệu quả công tác xây dựng, thực thi, bảo vệ pháp luật, ý thức tuân thủ pháp luật, góp phần xây dựng nhà nước liêm chính, hành động, kỷ cương, sáng tạo, hiệu quả; xã hội dân chủ, công bằng, văn minh”.
2. Khẩu hiệu hưởng ứng Ngày Pháp luật năm 2018:
- Sống và làm việc theo Hiến pháp và pháp luật;

- Tích cực hưởng ứng Ngày Pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam, góp phần nâng cao hiệu quả xây dựng, thi hành và bảo vệ pháp luật;

- Tích cực tìm hiểu pháp luật, nghiêm chỉnh chấp hành pháp luật là trách nhiệm của mọi công dân;

- Thượng tôn pháp luật góp phần xây dựng nhà nước liêm chính, hành động, kỷ cương, sáng tạo, hiệu quả;

- Cán bộ, công chức, viên chức nêu cao tinh thần gương mẫu, chủ động học tập, tìm hiểu, tuân thủ, chấp hành Hiến pháp và pháp luật;

- Hiểu biết và chấp hành pháp luật là bảo vệ chính mình và cộng đồng, vì một xã hội dân chủ, công bằng, văn minh.

3. Nội dung:

- Tiếp tục quán triệt, truyền thông, phổ biến nội dung Hiến pháp năm 2013 gắn với các luật, bộ luật, pháp lệnh triển khai thi hành Hiến pháp; trong đó, tập trung tuyên truyền, phổ biến các bộ luật, luật được Quốc hội thông qua tại kỳ họp thứ 4, 5 khóa XIV, nhất là: Bộ luật hình sự và các Luật liên quan; Luật tiếp cận thông tin; Luật trách nhiệm bồi thường của nhà nước; Luật an ninh mạng; Luật quốc phòng; Luật cạnh tranh; Luật tố cáo; Luật đo đạc và bản đồ; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của các Luật liên quan đến Luật quy hoạch; tác động, hiệu ứng của chính sách, pháp luật đến hoạt động sản xuất, kinh doanh, quyền và lợi ích hợp pháp của người dân, doanh nghiệp; tư vấn, định hướng, hỗ trợ khởi nghiệp, cải thiện môi trường đầu tư, kinh doanh; phòng, chống tham nhũng, khiếu nại, tố cáo, bảo vệ môi trường, an toàn vệ sinh thực phẩm; phòng, chống cháy nổ, an toàn giao thông đường bộ; phòng, chống tệ nạn xã hội, bạo lực học đường, xâm hại phụ nữ, trẻ em, bình đẳng giới, chính sách an sinh xã hội; cuộc cách mạng công nghiệp lần thứ 4; các điều ước quốc tế mà Việt Nam là thành viên và các thỏa thuận quốc tế trong nhiều lĩnh vực.
- Thông tin về hoạt động điều tra, truy tố, xét xử, thi hành án; cải cách tư pháp, cải cách thủ tục hành chính, ứng dụng công nghệ thông tin trong quá trình quản lý nhà nước, góp phần tháo gỡ khó khăn, vướng mắc cho hoạt động đầu tư kinh doanh; tăng cường theo dõi thi hành pháp luật, các vấn đề pháp lý phát sinh trong hội nhập quốc tế; các vấn đề dư luận quan tâm hoặc cần định hướng dư luận xã hội; giám sát việc thực hiện pháp luật, chính sách, nhất là những chính sách đang được quan tâm. 
- Giáo dục ý thức và lợi ích của việc tuân thủ, chấp hành pháp luật gắn với giáo dục tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, ý thức tuân thủ kỷ cương, kỷ luật công vụ. Thường xuyên theo dõi và kịp thời phát hiện, tôn vinh tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong công tác xây dựng, thi hành và bảo vệ pháp luật, tham gia tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật, vận động ĐVTN tuân thủ, chấp hành chính sách, pháp luật, góp phần củng cố khối đại đoàn kết cộng đồng, gắn với cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”, phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”; phê phán, đấu tranh với hành vi vi phạm pháp luật hoặc lệch chuẩn xã hội; nâng cao ý thức trách nhiệm của ĐVTN trong chủ động tìm hiểu, học tập và chấp hành pháp luật; siết chặt kỷ cương công vụ, thường xuyên kiểm tra, đôn đốc, tạo chuyển biến mạnh mẽ trong thực thi công vụ; nâng cao ý thức trách nhiệm, tinh thần phục vụ Nhân dân của cán bộ, công chức, viên chức.

4. Hình thức: Căn cứ vào điều kiện thực tế, các đơn vị có thể lựa chọn một trong số các hình thức sau:
- Tổ chức học tập, quán triệt văn bản pháp luật theo hình thức tập trung, mời báo cáo viên pháp luật tham gia giới thiệu;
- Đối với đơn vị không có điều kiện tổ chức tập trung, có thể sưu tầm các loại tài liệu pháp luật như: đề cương giới thiệu, văn bản pháp luật; sách, báo, tờ gấp pháp luật… phát cho cán bộ, công chức, ĐVTN để tự nghiên cứu;
- Tổ chức tọa đàm, giao lưu, trao đổi, thảo luận, các buổi sinh hoạt chi Đoàn về các nội dung pháp luật.
- Tuyên truyền, cổ động trực quan chủ đề qua hệ thống panô, áp phích, băng rôn tại các cơ quan, đơn vị, trường học, địa điểm công cộng; chú ý lựa chọn khẩu hiệu phù hợp với đối tượng, địa bàn.
- Tổ chức cho ĐVTN ký cam kết không vi phạm pháp luật; thường xuyên tuyên dương gương thanh niên tiêu biểu trong việc chấp hành pháp luật, kiên quyết đấu tranh với những hành vi vi phạm pháp luật.
- Củng cố và duy trì các CLB về pháp luật cho ĐVTN tại địa phương.

- Khuyến khích các đơn vị có các hình thức sáng tạo khác làm phong phú thêm nội dung sinh hoạt “Ngày pháp luật”.
5. Thời gian thực hiện: Các hoạt động hưởng ứng Ngày Pháp luật được tổ chức thường xuyên, liên tục trong năm 2018; trong đó, tập trung vào 02 tháng, bắt đầu từ ngày 01/10 đến hết ngày 30/11/2018.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Tỉnh Đoàn:

- Xây dựng và ban hành Kế hoạch tổ chức thực hiện các hoạt động hưởng ứng Ngày Pháp luật năm 2018 gắn với tổng kết, đánh giá kết quả 05 năm triển khai Ngày Pháp luật Việt Nam đến các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc.

- Giao Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn chịu trách nhiệm tham mưu cho Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn trong việc chỉ đạo, hướng dẫn, theo dõi, đôn đốc, kiểm tra quá trình tổ chức thực hiện của các đơn vị; tổng hợp và xây dựng báo cáo kết quả 05 năm triển khai Ngày Pháp luật Việt Nam của tổ chức Đoàn.

- Giao Văn phòng phối hợp Ban Tuyên giáo triển khai thực hiện Ngày Pháp luật trong cơ quan Tỉnh Đoàn và các đơn vị sự nghiệp trực thuộc.
2. Các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc:
- Căn cứ Kế hoạch của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn, triển khai và tổ chức thực hiện Ngày Pháp luật Việt Nam năm 2018 phù hợp với tình hình thực tế của địa phương, đơn vị và từng đối tượng đoàn viên, thanh thiếu nhi.

- Tổng kết, đánh giá kết quả 05 năm triển khai Ngày Pháp luật của đơn vị, địa phương và gửi báo cáo về Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn qua email:tuyengiaotd@gmail.com trước ngày 03/12/2018 để tổng hợp, báo cáo.

Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc triển khai thực hiện./.
	 Nơi nhận:

- Ban TG TWĐ;

- UBMTTQ Việt Nam tỉnh;

- Sở Tư pháp;
- Thường trực Tỉnh Đoàn;

- Các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc;
- Lưu: VP, Ban TG, đăng wed.
	   TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

    PHÓ BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC
(Đã ký)
Phạm Thị Thanh Hường
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