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KẾ HOẠCH

Triển khai “Vui hè cùng an toàn giao thông năm 2015”
-------------
Căn cứ Kế hoạch số 89/KH-BATGT ngày 01/6/2015 của Ban An toàn giao thông tỉnh về việc “Vui hè cùng an toàn giao thông năm 2015” trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận; Nhằm nâng cao nhận thức, hiểu biết và ý thức chấp hành pháp luật trật tự an toàn giao thông cho đoàn viên thanh niên, học sinh, sinh viên trong kỳ nghỉ hè. Ban Thường vụ tỉnh Đoàn ban hành kế hoạch về việc triển khai “Vui hè cùng an toàn giao thông năm 2015”, với nội dung như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU.
- Tuyên truyền, nâng cao hiểu biết và ý thức chấp hành pháp luật trật tự an toàn giao thông cho đoàn viên, hội viên, thanh niên, học sinh, sinh viên trên địa bàn tỉnh.

- Hướng dẫn, phổ biến kỹ năng điều khiển phương tiện tham gia giao thông an toàn. Giảm thiểu tai nạn giao thông liên quan đến lứa tuổi học đường, đặc biệt trong dịp nghỉ hè.
- Nội dung của Kế hoạch phải thiết thực, phù hợp với lứa tuổi học đường. Các hoạt động được triển khai hiệu quả, đảm bảo tuyên truyền một cách sâu rộng tới đoàn viên, hội viên, thanh niên, học sinh, sinh viên.

II. NỘI DUNG VÀ HÌNH THỨC TRIỂN KHAI.
1. Nội dung tuyên truyền:
- Nâng cao công tác tuyên truyền, giáo dục quy định về pháp luật trật tự an toàn giao thông, đặc biệt các quy định liên quan đến học sinh. Tuyên truyền về hậu quả của tai nạn giao thông và những tác động tiêu cực do tai nạn giao thông để lại đối với xã hội, với trẻ em.
- Phổ biến những hành vi của học sinh khi tham gia giao thông có nguy cơ gây tai nạn giao thông, những quy định tham gia giao thông an toàn, cụ thể:

+ Đối với phương tiện xe đạp, xe đạp điện, xe máy điện:

Không chấp hành đèn tín hiệu giao thông; điều khiển xe đạp, xe máy điện, xe đạp điện đi vào đường cấm; không đi đúng phần đường, làn đường quy định; bốc đầu, lạng lách đánh võng, chở quá số người quy định, đu bám phương tiện khác; sử dụng điện thoại khi điều khiển phương tiện, dàn hàng ngang trên đường; không chú ý quan sát khi sang đường, qua đường và chuyển hướng, đặc biệt tại các điểm giao cắt đường bộ với đường sắt.
+ Quy định đối với người đi bộ:
Không đi bộ vào đường cấm; đi bộ trên vỉa hè hoặc phần đường dành cho người đi bộ; không chăn thả súc vật trên đường giao thông; không ném đất đá lên tàu hỏa, xe ô tô; không vui chơi trên đường bộ, đường sắt; chú ý quan sát khi băng ngang qua đường bộ, đường sắt.

+ Quy định khi tham gia giao thông:

- Tuyên truyền, nhắc nhở các bậc phụ huynh, người nhà học sinh làm gương cho con em mình trong việc chấp hành những quy định về trật tự, an toàn giao thông và các hành vi ứng xử có văn hóa khi tham gia giao thông; không giao phương tiện mô tô, xe gắn máy cho con em mình khi chưa đủ tuổi hoặc khi chưa có giấy phép điều khiển mô tô, xe gắn máy. Đội mũ bảo hiểm cho con khi chở các cháu bằng phương tiện mô tô, xe gắn máy; thường xuyên chú ý nhắc nhở các cháu những nguyên tắc tham gia giao thông khi đi bộ hoặc tham gia giao thông bằng xe đạp, phương tiện 02 bánh chạy điện hay khi đi thuyền, đò ngang.
- Tuyên truyền, phổ biến các hành vi ứng xử có văn hóa, nhường nhịn giúp đỡ người già, trẻ nhỏ, người tàn tật khi tham gia giao thông, cách xử lý tình huống khi gặp tai nạn giao thông; các biển báo, đèn tín hiệu giao thông.
- Tổ chức hướng dẫn kỹ năng điều khiển xe máy, xe máy điện, xe đạp điện tham gia giao thông an toàn; phổ biến các hoạt động vui chơi lành mạnh, an toàn đối với đoàn viên, thanh niên, sinh viên và các em học sinh trong kỳ nghỉ hè; không được tự ý tắm sông, suối, hồ, biển khi không có người lớn.
2. Hình thức triển khai:
- Tuyên truyền lưu động, phát tờ rơi; xây dựng các panô, áp phích tuyên truyền trực quan; bằng hệ thống loa phát thanh tại các khu dân cư, tại các khu vui chơi, các nhà văn hóa, nhà thiếu nhi, nhà cộng đồng…

- Tổ chức các buổi sinh hoạt ngoại khóa, vui chơi, giải trí trong dịp hè kết hợp với tuyên truyền về an toàn giao thông; các cuộc thi tìm hiểu về Luật giao thông và các kỹ năng điều khiển xe đạp điện, xe máy điện.
- Tổ chức cam kết giữa phụ huynh học sinh với chính quyền địa phương về các nội dung: Chấp hành những quy định pháp luật về trật tự, an toàn giao thông và ứng xử có văn hóa khi tham gia giao thông, nhắc nhở, giáo dục và kiểm soát con cháu trong vấn đề chấp hành pháp luật an toàn giao thông. Đề nghị nhà trường có biện pháp nhắc nhở, đưa ra những hình thức xử lý kỷ luật đối với học sinh vi phạm pháp luật trật tự an toàn giao thông do các cơ quan chức năng xử lý thông tin báo về nhà trường.
3. Thông điệp tuyên truyền:
- “Nghe lời cha mẹ, chấp hành pháp luật trật tự an toàn giao thông”;

- “Chúng em xây dựng văn hóa giao thông”;

- “Đội mũ cho con – Trọn tình cha mẹ”;

- “Giao xe máy cho con khi chưa đủ tuổi là có tội với tương lai của con”;

- “An toàn giao thông vì tương lai đất nước”.
III. HOẠT ĐỘNG TẬP TRUNG.
- Tổ chức ngày hội “Thanh niên với văn hóa giao thông”, gắn với việc thực hành kỹ năng lái xe an toàn.

- Triển khai hội thi "An toàn giao thông và trách nhiệm của chúng ta"
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

1. Tỉnh Đoàn:

- Xây dựng và ban hành kế hoạch triển khai “Vui hè cùng an toàn giao thông năm 2015” đến tất cả các cơ sở Đoàn.
- Giao Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên là bộ phận thường trực, chịu trách nhiệm theo dõi, đôn đốc, kiểm tra việc triển khai thực hiện kế hoạch của cơ sở Đoàn; phối hợp Công ty TNHH Kim Song Mã tổ chức tập huấn những kỹ năng điều khiển phương tiện giao thông an toàn; kỹ năng ứng xử khi tham gia giao thông tại các buổi sinh hoạt hè cho đối tượng đoàn viên, hội viên, thanh niên, sinh viên và học sinh trong Chiến dịch thanh niên tình nguyện Hè năm 2015; báo cáo kết quả thực hiện cho Ban Thường vụ tỉnh Đoàn.
2. Các huyện, thành Đoàn:

- Xây dựng kế hoạch, hướng dẫn tổ chức triển khai các nội dung phù hợp với tình hình thực tế của địa phương, đơn vị.
- Chỉ đạo các cơ sở Đoàn tổ chức các hoạt động sinh hoạt hè nơi cư trú một cách bổ ích, có tính giáo dục, tính cộng đồng; đồng thời lồng ghép về tuyên truyền và phổ biến những quy định của pháp luật khi tham gia giao thông trong đoàn viên, hội viên, thanh niên, sinh viên và học sinh.

- Tăng cường công tác tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng như: Tuyên truyền lưu động, phát tờ rơi; xây dựng các panô, áp phích tuyên truyền trực quan; bằng hệ thống loa phát thanh tại các khu dân cư, khu vui chơi, nhà cộng đồng…

- Xây dựng và triển khai rộng rãi mô hình “Đoàn viên, thanh niên xung kích tham gia đảm bảo trật tự an toàn giao thông, bảo vệ công trình kết cấu hạ tầng giao thông”.
- Thường xuyên đôn đốc, hướng dẫn quá trình triển khai ở cơ sở; báo cáo Ban Thường vụ tỉnh Đoàn kết quả thực hiện việc triển khai “Vui hè cùng an toàn giao thông năm 2015”(qua Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên Tỉnh đoàn, sđt: 068.2212602, email: bandkthtn@ninhthuan.gov.vn).
Trên đây là Kế hoạch triển khai “Vui hè cùng an toàn giao thông năm 2015”, Ban Thường vụ tỉnh Đoàn đề nghị các huyện, thành Đoàn nghiêm túc triển khai thực hiện./.
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